Ingresos y condición de indigencia/pobreza en base EDSA 2010
En la actual serie 2010-2016, que se basa en la EDSA-Bicentenario de ese período, se procedió a la optimización del proceso de imputación de ingresos de los hogares aplicado con anterioridad y se recalcularon los valores de las canastas básica alimentaria y total. Es importante recordar que en ese período se tuvieron que estimar valores de canastas alternativos a la oficial ya que dicha información no se encontraba disponible o no era confiable. Ambas decisiones metodológicas generaron leves cambios de las tasas de indigencia y pobreza publicadas oportunamente. En la base de microdatos se deja registro de los valores de las canastas empleadas y sugeridas como proxy para la estimación actual de indigencia y la pobreza por ingresos.
El diseño muestral de la EDSA-Bicentenario (2010-2016) se elaboró a partir del marco muestral del CENSO 2001, la EDSA-Agenda para la Equidad (2017-2025) introdujo una actualización de dicho diseño a partir del CENSO 2010. Este cambio metodológico impide la comparación directa de los indicadores obtenidos a partir de la EDSA- Bicentenario con los de la EDSA-Agenda para la Equidad. Con el fin de controlar este efecto se diseñó, en el relevamiento de 2017, una estrategia de solapamiento que permite construir instrumentos de empalme entre los indicadores de ambas series -hacia adelante o hacia atrás- a partir de un sistema de ponderadores y coeficientes de ajuste.
En la primera de las dos opciones posibles para generar una serie temporal comparable, es decir, mantener el marco muestral de referencia del Censo 2001 y empalmar los años siguientes con los valores publicados en las series originales 2010-2016, se puede realizar un ajuste “hacia adelante” aplicando a la EDSA-Agenda para la Equidad (2017- 2025) un ponderador especial que limita los puntos muestra y calibra la muestra para replicar el marco muestral de la EDSA-Bicentenario (2010-2016).
La segunda opción, realización de un ajuste “hacia atrás”, es la aplicada en las series publicadas actualmente. Se realizó un ajuste que modifica los valores publicados de los indicadores del período 2010-2016 generándose una nueva serie de estimaciones por medio de la aplicación de un coeficiente de empalme para cada uno de los indicadores, tanto a nivel general como de sus diferentes categorías y/o aperturas. Dichos coeficientes se generaron a partir de EDSA-Agenda para la Equidad del 2017 la cual fue diseñada para la realización del solapamiento que permite identificar el efecto del cambio de marco muestral del Censo 2001 al del Censo 2010.
